

### Salidas España Pasaportes

VISADOS Y LEGALIZACIONES CONSULARES  
**ROBERTO TOBALINA**  
Gestoría Administrativa  
Gral. Mola, 8-1.º Tlfo. 2283

## Truman ofrece un programa de siete puntos contra la agresión comunista al inaugurar la Conferencia de los 21 ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Americanos

### El Consejo Económico y Social de la O.N.U., con el voto en contra de los soviéticos y de Uruguay y Méjico, acuerda el ingreso de España en las organizaciones no gubernamentales

WASHINGTON, 26.— El presidente Truman ha inaugurado la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las 21 Repúblicas de la organización de Estados Americanos, que se celebra en el Constitution Hall, el mayor salón de esta ciudad, para organizar la seguridad del hemisferio occidental frente a los ataques y amenazas del comunismo a otros países. Durante el segundo día de la conferencia, el primer ministro de la Unión Soviética, Nikita Khrushchev, anunció que la Unión Soviética no aceptará la adhesión de España a las Naciones Unidas, a menos que se acepte también a Cuba, lo que Truman se opone a aceptar.

Truman dijo en el discurso que el programa de siete puntos que él ha presentado a la conferencia, es un programa de cooperación y amistad, pero el imperialismo comunista ha caído sobre esas naciones nuevas con sus armas de guerra, tratando de derribarlas antes de que sean lo suficientemente fuertes para valerse por sí mismas. Si el comunismo soviético tuviese éxito en esa aventura, sería un terrible golpe para la brillante promesa de los principios de libertad y paz que nosotros sustentamos. El enorme potencial humano asiático sería uno de los instrumentos de expansión agresiva del sistema soviético hacia nuestro hemisferio.

Truman dijo que la resistencia a la agresión en Corea y la ayuda que los Estados Unidos han prestado ya a Europa son ejemplos de lo que puede hacerse para detener la agresión. «Estando firmes en Corea y preparando para detener la agresión en cualquier otro lugar, estamos llevando a cabo lo mejor que cabe hacer para evitar una tercera guerra mundial», dijo.

El presidente norteamericano ofreció a sus oyentes un programa en siete puntos para mayor seguridad mutua, frente a los problemas de amistad, pero el imperialismo comunista ha caído sobre esas naciones nuevas con sus armas de guerra, tratando de derribarlas antes de que sean lo suficientemente fuertes para valerse por sí mismas.

- 1) El primer paso para la resolución de estos problemas es cooperar con el espíritu de cooperación.
- 2) Es preciso establecer el principio de que las cargas sean compartidas en forma justa.
- 3) Es preciso aumentar la producción de materiales estratégicos.
- 4) Es preciso desviar hacia los objetivos de la defensa la capacidad de fabricación.
- 5) Es preciso evitar las especulaciones sobre los precios en el comercio internacional, tanto de materias primas como de productos manufacturados.
- 6) Es esencial para la seguridad el constante aumento de la capacidad económica; las necesidades de la defensa incluyen en muchas zonas más alimentación, mejor educación y mejores servicios sanitarios; en algunos casos, incluyen la construcción de carreteras y centrales eléctricas.
- 7) El crecimiento de la potencia hará que todos tengan mayores oportunidades económicas.

A este último respecto, Truman afirmó que las naciones americanas deben cooperar en los proyectos técnicos, destinados a la elevación del nivel de vida de sus pueblos. El presidente terminó diciendo: (Pasa a la tercera página)

## Ocupación de una ciudad a cinco kilómetros al Norte del paralelo 38

### Según MacArthur las pérdidas comunistas chinas son las más sangrientas de los tiempos modernos

#### La oferta "cap omática" del jefe supremo no agrada al Departamento de Estado ni a la Prensa inglesa

TOKIO, 26.— El Domingo de Resurrección fue mala jornada para los comunistas en la costa oriental del Norte de Corea, ya que los barcos de superficie de las Naciones Unidas y la Aviación han continuado sus ataques contra las líneas de transporte. El crucero pesado «Saint Paul» y destructores de escolta han bombardeado la región de Wonsan por 37 días consecutivos.—(Efe)

### LUCHA ENCARNUZADA

TOKIO, 26.— Se lucha encarnuzadamente al Norte de Djonghu en el frente occidental de Corea, y parece que las fuerzas de las Naciones Unidas pueden estar cerrando una de las últimas bolsas en las que resisten fieramente chinos y nortecoreanos al Sur del paralelo 38. Los continuos ataques aéreos y navales, tras las líneas aéreas y en ambas costas, la oriental y la occidental, contribuyen a la guerra de movimiento emprendida por las tropas de Ridgway para mantener desconcertados a los comunistas.—(Efe)

### BUEN TIEMPO

TOKIO, 26.— La mejoría del tiempo ha permitido la reanudación de los ataques en gran escala a los objetivos comunistas. Hasta las seis de la tarde hubo 685 salidas, de ellas una 250 en apoyo directo de las fuerzas de tierra. Se anuncian resultados satisfactorios.—(Efe)

### OTRA CIUDAD CONQUISTADA

TOKIO, 26.— Informes procedentes del frente coreano, señalan que los nortecoreanos han conquistado una ciudad cuyo nombre no se especifica a cinco kilómetros al Norte del paralelo 38, en la costa oriental de Corea.—(Efe)

### FIN DE RETIRADA

TOKIO, 26.— Los últimos despachos que se reciben del frente central de Corea, indican que los rojos han detenido su retirada en el paralelo 38, a lo largo de los 80 kilómetros de aquel frente. Se afirma que las tropas comunistas que están ante el ataque de los aliados se están infiltrando de nuevo hacia el Sur y toman posiciones en las costas, justamente al Sur del paralelo 38. El buen tiempo ha permitido a los aviones reanudar sus actividades. La V Fuerza Aérea realizó hoy 685 salidas.—(Efe)

## LLEGA A CADIZ EL CADAVER DEL CAPITAN GENERAL VARELA

### Tanto la despedida en Tetuán y Ceuta como la llegada a la capital gaditana, resultaron impresionantes

### El representante del general Juin, general Boyer de Latour, prendió sobre el féretro la Medalla Militar Cherrifiana, otorgada por el Sultán de Marruecos

TETUAN, 26.— Esta mañana se ha efectuado, con toda solemnidad y emoción, el traslado de los restos mortales del bilancado capitán general don José Enrique Varela Iglesias, alto comisario de España en Marruecos, a Ceuta, donde serán embarcados en la fragata «Asamblea de Gambia», con rumbo a Cádiz.

Desde las primeras horas del día se congregaron ante el edificio de la Alta Comisaría, y en la carrera oficial por donde había de pasar el fúnebre cortejo, una gran multitud de tetuanes, sin distinción de creencias ni razas.

Minutos antes de las nueve llegó al templo de Nuestra Señora de las Victorias, la viuda del insigne capitán general, doña Casilda Ampuero de Varela, que fue recibida por las autoridades militares y civiles, entre ellas por el general Martínez Simancas, delegado general de la Alta Comisaría. Poco después lo hizo el representante de Su Excelencia el Jefe del Estado, teniente general Martín Alonso.

La misa fúnebre fue oficiada por el obispo de Puzos, monseñor Aldega.

### EN LA CAPILLA ARDIENTE

A las diez de la mañana, las autoridades se dirigieron a la capilla ardiente, donde doña Casilda Ampuero, viuda del insigne capitán general, copió un recriminatorio.

El general de división Pierre Boyer de Latour, en nombre del representante general francés, general Juin, en medio de un impresionante silencio, prendió en la bandera que cubría el féretro la Medalla Militar Cherrifiana que, como homenaje postumo al alto comisario español y bilancado capitán general Varela, le ha sido concedida por Su Majestad el Sultán de Marruecos, jefe del Gabinete diplomático de la Alta Comisaría, señor Díaz de Tuesta, agradecido a la alta condecoración y, seguidamente, el general González Pons, jefe del Estado Mayor del Ejército de Marruecos, dió lectura al decreto promulgado por Su Excelencia el Jefe del Estado concediendo el empleo de capitán general al fallecido teniente general Varela, por sus relevantes méritos políticos y militares.

### AL ARMON DE ARTILLERIA

A las diez y cuarto se efectuó el traslado de los restos mortales del capitán general y alto comisario, don José Enrique Varela Iglesias. Desde la capilla ardiente fueron conducidos hasta un armón de artillería colocado ante la puerta, de la residencia oficial del alto comisario de España en Marruecos. El armón, cubierto de crepones negros, era tirado por un trono de cuatro caballos, y conducido por soldados de gala.

Seguidamente se puso en marcha la comitiva fúnebre, a cuyo frente marchaban los máximos honores representativos de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, que marchaban con paso fúnebre y armas a la funeral.

Cuatro cañones del Ejército abían marchado, completamente abanzados de coronas, enviadas por todos los organismos oficiales y particulares de las zonas española y francesa. Entre éstas destacaba una monumental, de la cual, que mide dos metros de diámetro, con rosas rojas formando una cruz en el centro, homenaje de S. A. I. el Jefe de la Legación, y en los lazos que penden de la misma se lee la siguiente inscripción: «Al inolvidable capitán general Varela, con profundo dolor y cariño, de Su Alteza Imperial el Jefe de la Legación». A un lado del coche fúnebre iba colgada la corona enviada por el residente general de Francia en Marruecos, general Juin, con la inscripción en francés, y cuya traducción es: «A mi hermano de armas y amigo, el general Juin».

## Una huelga de estudiantes y obreros petrolíferos obliga a declarar la ley marcial en Persia

### Los rebeldes del Vietnam atacan violentamente en Indochina

#### Lattimore califica de tragedia la pérdida del continente chino por los occidentales

TEHERAN, 26.— Ha sido proclamada la ley marcial en siete localidades situadas en la zona petrolífera del Sur del país, entre las que se encuentra la importante refinería de petróleo de Abadan.

La medida decretada por el Gabinete persa es una consecuencia de la huelga declarada hoy por los estudiantes y obreros de la Compañía Anglo-iranesa de Petróleo.

«Parece ser que en algunos puntos de la zona petrolífera los trabajadores se han negado hoy a trabajar en petición de mayores subsidios. Se señala aquí que dicho paro no tiene nada que ver con el reciente nacionalización de la industria del petróleo.—(Efe)»

### MOVIMIENTO SUBVERSIVO DESARROLLADO

BANGKOK, 26.— La Policía ha adoptado medidas para desbaratar un movimiento subversivo organizado en las provincias del Sur de Tailandia, y cuyo jefe, según se cree, era el contrabandante Thaharn Khamharn.—(Efe)»

### PERISISMO DE LATTIMORE

LAKE SUCCESS, 26.— Owen Lattimore, especialista norteamericano en asuntos asiáticos, declaró en una entrevista por la radio que el Gobierno nacionalista chino representa una cosa del pasado y que no hay perspectiva de que pueda alguna vez volver a convertirse en el Gobierno de toda China.

Lattimore dijo que, a su juicio, la pérdida de China por las democracias occidentales representó un retroceso tremendo y una irreparable tragedia. «Desde el punto de vista norteamericano —señaló—, la pérdida de China significa que, desde ahora, debemos abandonar lo que en otro tiempo constituyó una gran esperanza, el desarrollo democrático y pacífico de China dentro de unos cuantos que los Estados Unidos veían con agrado».

Preguntado sobre la isla de Formosa, Lattimore dijo que su importancia había sido muy exagerada. «Occidente —señaló— debería dejar que los comunistas —si pueden— tomen Formosa.—(Efe)»

### PODRIA BLOQUEARSE A LA CIUDA COMUNISTA

TOKIO, 26.— El viceministro Strubbe, comandante de la VII Flota Norteamericana, ha declarado en una conferencia de Prensa: «Creo que las fuerzas navales con que contamos en la actualidad en el Extremo Oriente podríamos efectuar el bloqueo de China, si esta tuviera fuera tomada por el Gobierno».

La VII Flota se encuentra parte en Corea y parte en la península de

## S. S. el Papa, en su mensaje de Pascua, impetra los dones de la Gracia para los dirigentes de las naciones y pide que los hombres sean de nuevo hermanos

ROMA, 26.— El Papa, Pío XII, ha dirigido la palabra a doscientas mil personas congregadas en la Plaza de San Pedro, formulando un nuevo llamamiento a favor de la paz mundial, que fue transmitido al Orbe a través de la Radio. El Padre Santo exhortó a la «Humanidad que restablezca los nexos de fe entre los hombres y entre los hombres y Dios».

Antes de hacer su aparición en el balcón de San Pedro, ofreció los fieles la misa celebrada en el altar erigido en la capilla de la basílica. Figuraban entre aquellos cerca de doce mil peregrinos extranjeros, de Alemania, Austria, Canadá, España, Francia, Países Bajos, Suecia y Suiza, principalmente, repartidos en treinta y ocho grupos. De ellos destacaba uno de 2.700 profesores y maestros de centros docentes oficiales de Francia.

Al presentarse Pío XII ante los ojos de la muchedumbre, ésta prostróse en vítores que durante unos minutos se confundieron con los aplausos del himno de las trompas de plata y que se prolongaron en un rollo más en exteriorización de desbordante entusiasmo de todos los presentes.

Cuando se estableció el silencio, el Padre Santo hizo oír su voz, diciendo que, lo mismo que el año anterior, se dirige a los fieles de Roma, a los peregrinos que acuden a la celebración en la Ciudad Eterna de las fiestas de Pascua y a cuantos en el mundo están escuchando sus palabras. Señaló que las palabras que anunció en la Resurrección del Señor, y que en millones de almas, los más nobles sentimientos y las más altas aspiraciones, se renuevan en estos momentos

## Discurso del señor Jordana de Pozas en la Asamblea Interamericana de Seguridad Social

### Declaraciones del embajador del Brasil en España durante su visita a Barcelona

BUENOS AIRES, 26.— En la Asamblea plenaria de la Conferencia Interamericana de Seguridad Social, presidida por don Eva Duarte de Perón, el director del Instituto Nacional de Previsión de España, señor Jordana de Pozas, que ha sido nombrado observador oficial de esta Conferencia, pronunció un discurso en el que puso de relieve la larga experiencia de España en materia de previsión.—(Efe)»

### DECLARACIONES DEL ENBAJADOR DEL BRASIL

BARCELONA, 26.— Ha llegado el embajador del Brasil en España, Rubens Ferreira de Mello, acompañado de su esposa y del consejero cultural de la Embajada, don Alvaro Trindade Cruz, en su primera visita de carácter oficial a Barcelona.

Este mediodía, el señor Ferreira de Mello, acompañado del cónsul general de su país, señor Guimarães, ha concedido una entrevista a los representantes de la Prensa local y de las agencias de información, en el curso de la cual ha hecho interesantes manifestaciones. Recordó en primer lugar que lleva un año en España y hizo hincapié en la ilusión que sentía por desamparar la Embajada de Madrid, experimentando ahora una gran satisfacción por encontrarse entre nosotros, pues se considera «madriño y español» honorario.

Sobre su actual visita a Barcelona, dijo que no la conocía y que viene para tomar contacto con el Gobierno, entidades y cultura brasileña, y también para tratar con los medios algo de la importancia del incremento de las importaciones de algodón brasileño para la industria textil española. Ha manifestado también que, gracias a la colaboración generada en nuestro Ministerio de Asuntos

## El nuevo ministro danés en España visita al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 26.— En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del nuevo ministro de Dinamarca en Madrid, señor Otto Carl Mohr, quien acudió a presentar al señor Martín Artajo la copia de estilo de sus cartas credenciales.

## NO CREE QUE DEBAN DESACREDITARSE

DARIN (Cometuit), 26.— El general Leslie Groves, que fue jefe del proyecto atómico de Manhattan durante la guerra, ha manifestado que es un error el desacreditar las alegaciones argentinas sobre la energía atómica sin conocer más detalles. Groves se refirió a las declaraciones publicadas por los hombres de ciencia expresando dudas sobre las posibilidades de la Argentina para desarrollar la energía atómica, pero manifestó que el resultado de la investigación científica debe esperar.—(Efe)»

DE SOCIEDAD

Natalicio. Con felicidad, ha dado a luz una niña, segundo fruto del matrimonio...

Nuestro cordial felicitación a los venturosos padres y estimada familia de la nueva logroñesa...

Despedida de solteros. Con motivo de su próximo enlace, que tendrá lugar mañana, miércoles...

La simpatísima reunión tuvo lugar en el salón de fiestas de la magnífica Residencia de Oficiales de Infantería...

Terminada la cena, se hizo animado baile en el que acompañaban a los prometidos las señoras de Aguirre, Alonso, Arias, Echevarría...

A los votos formulados, últimos de nuestro muy cordial...

FIESTA DE LA POESIA

Ya en nuestro número anterior adelantábamos la grata noticia de que el Instituto de Estudios Riojanos proyecta y se halla organizando la «Fiesta de la Poesía»...

Esta «Fiesta de la Poesía», completamente nueva en nuestra ciudad, con la intervención de tan brillantes poetas aragoneses y de los más representativos del movimiento literario de Logroño...

La noble pretensión de este poético festival no puede ser más sintética ni más significativa. El poeta de Logroño Luis Barrón y Urrión acaba de dar a la estampa un libro que recoge una selección de sus poemas bajo el título de «Matacenas»...

«Dentro del parvo libro que acogies en tus manos, sembrados en la senda de mi jardín de otoño, guardo ya entre sus páginas, rústicas y profanas, a la sombra de la daga del blasón de Logroño, estos versos...»

No conocemos, aún con exactitud el desarrollo del acto, que transmitiremos a nuestros lectores operantes.

Pero si hemos de insistir en nues...

NOTICIAS DIVERSAS

Boda. A las ocho de la mañana de ayer, lunes, ante el altar de la Milagrosa de la iglesia de Santa María de la Redonda...

La boda, por el reciente hijo de la familia de la novia, se verificó en la intimidad, saliendo los novios en viaje de luna de miel...

Despedida de soltero. «Ahoche y con motivo de su próximo matrimonio con la bella señorita Monserrat Ojeda, el joven don Juan Antonio Ramírez, hijo del constructor de obras don Pedro Ramírez, reunió a sus familiares en una cena de despedida de soltero...

Petición de mano. Por don Angel Moya, industrial desodorador de esta plaza, y señora doña María Cruz Abascal, y para su hijo Aurelio, ha sido pedida a don Angel Lallo, ha sido pedida a don Angel Lallo...

SEÑORA. Compañero un patrón a sus rodadas se celebrará usted misma sus vestidas

Carmen Heredia

Dña. de la Victoria, 29, 2.º a. T. 2661.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVANERA

Trece Martes de San Antonio de Padua. Se hará el ejercicio por la mañana, en las iglesias de siete, ocho y nueve. Por la tarde, a las siete y media, con exposición mayor...

SANTOS DEL OIA

San Ruperto, Santa Lidia y San Lázaro.

Acción Católica

PARROQUIA DE PALACIO

Hoy, martes, a las ocho de la noche, tendrán círculo de estudios los Hombres de A. U. de la Parroquia, dirigidos por el señor párroco...

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 25. En el sorteo extraordinario celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y ciudades siguientes: Premio con 7.500.000 pesetas...

Madre: Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina te enseñarán prácticamente los cuidados que debes prodigar a tu hijo.

El primer punto de vista que tanto por el fin que se persigue como por la novedad y calidad del festival, la «Fiesta de la Poesía» se conquistará el máximo favor del público.

Teatro Bretón de los Herreros

MARTES, 27 DE MARZO, FECHA CENTENARIO DEL NACIMIENTO DEL EMINENTE MAESTRO

RUPERTO CHAPI

Grandes funciones líricas en homenaje a su fecunda labor pro teatro lírico español

A LAS 7.15. A LAS 10.45.

EL REY QUE RABIO

Con un valioso reparto, en el que figuran los más destacados valores líricos locales.

Coros del Cuadro Artístico de «La Amistad». — Cuerpo de baile de abstracción y desenfado. — ESPLENDIDA PRESENTACION

En el intermedio de los actos, IRENE LABORDA DE NATAJAS y MIGUEL B. DE PALACIOS recordarán célebres melodías de «LA TEMPESTAD» y «LA REVOLUCION».

La Vida en la Ciudad

PEQUEÑOS SUCESOS

Accidente ciclista. Ayer, lunes, frente al Banco de España, sufrió una caída de la bicicleta que montaba, Enrique Martínez Revert, que fué recogido por los camilleros de la Cruz Roja...

Farmacia de guardia. Hoy, martes, estará abierta de una a tres y de siete de la tarde en adelante, la farmacia de la señorita María del Carmen Aransay, G. Mola, 39.

Cupon pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 875.

Temperaturas de ayer. Máxima, 16,6; a las 17, media, 8,3; mínima, 0,0, a las 6.30 de la mañana.

Cartelera de espectáculos

HOY!! RIALTO

CONTINUA desde las CINCO (Último pase a las 10.45) a las 10.35

FLECHA ROTA

Con JAMES STEWART UNA PELICULA DE ESPECTACULAR GRANDIOSIDAD

HOY. Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO (Último pase a las 10.45) Último día de exhibición de la gran superproducción

La máscara de los Borgia

PAULETTE GODDARD, JOHN LUND y MACDONALD CAREY LA ORGULLOSA LUCRECIA Y EL AMBICIOSO CESAR SE HUMILLARON AL FIN ANTE LA VIRIL GRANDEZA DE UN HOMBRE

Fiesta Brava

Con FRANK WILLIAMS y RICHARD MONTALBAN (Tolerada menores)

La cadena invisible

Con RODDY McDOWALL y el perro CLASIE, el perro al que SOLO LE FALTA HABLAR (Tolerada menores)

Vida de mi vida

Con ANN BLYTH, PARLEY GRANGER, JOAN EVANS y JANE WEAIR

Debla, la virgen gitana

Con Paquita Rico, Alfredo Mayo, Lina Yegros. (EN MEDIO DE LA NOCHE ANDALUZA, LA OMBELIA TRISTE Y MISTE ROSA... DICESE QUE EN SUS TERCEROS FLORA HA VIRGEN GITANA QUE MURIO DE PENA (Tolerada menores)

El capitán pirata

(En tenitorio) Espectáculos teatrales navales. Abordajes emocionantes... (Tolerada menores)

El obispo de Jaca, Dr. Hidalgo Ibáñez en Valvanera

El sábado 24, cuando los monjes de Valvanera se disponían para el rezo de la hora de Sexta, nos sorprendió gratamente la visita del Excmo. y Rvmo. Sr. obispo de Jaca, Dr. don Angel Hidalgo Ibáñez, acompañado de su madre y hermanas y del R. Sr. don Vicente Sáenz de Valbuena, administrador de la Beneficencia Provincial.

Desde su reciente consagración en Sigüenza no había pisado su tierra riojana, y al hacerlo, juzgó muy lógico que la primera en ser visitada era la excelsa Patrona de la Rioja, que le vio nacer cerca de su Trono y tantas veces le oyó murmurar una oración en su bendito omarín.

La devoción y afecto que siempre guardó al Santuario riojano claramente se manifiesta en las siguientes líneas de una carta que nos escribió el 3 de noviembre del año pasado, contestando a la que le dirigió el M. R. P. prior con motivo de su preconización: «Su carta de felicitación, dice, para la sede de Jaca, me trae aires de mi querido monje Valvanera, a los pies de cuya

Asistencia. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibí ayer asistencia facultativa de heridas leves causadas en rifle por Benito Barriecha, de 35 años. Felipe Caro Díez, también de la misma edad.

EL SISTEMA C.V.S.

ADAPTABLE A CADA CAJON DEL ARCHIVADOR

RONEO

Pida una demostración en la Agencia, V. Rey, 41. Telef. 1590.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

AVISO A LOS EMPRESARIOS

Se recuerda a los señores empresarios que en el día de mañana quedarán reanudadas las clases que obligatoriamente deben las aprendices.

Estas clases, como de costumbre, se desarrollarán en la Casa de Fiechas, Avenida de Portugal, 3, primero, debiendo asistir las aprendices en los días y horas que tenían señalados.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 22, 23, 24, 25 y 26:

Nacimientos. — Isabel María de Valvanera, Espiga López Benito Alfaro Ramírez, José Angel Serrato Ramos, María Jesús Martínez García, José Eusebio Ochoa Villar, María Rosina León Cañas, María del Pilar Aguilar Briones, José Luis Palaos Aguirre, José María Ramón Alejandro Gabriel Purón Plecieste y Manuel Jiménez Jiménez.

Defunciones. — Marcelino Lozano Díez de 67 años, de Logroño; María del Pilar García Bueno de 5 meses, de Logroño; Pascual Acuña Ruz, de 56 años, de El Redal; José Díaz de Tudanca Martínez, de 60 años, de Burgos; Martín Ruiz Izquierdo, de 47 años, de Anguiano; y José Luis Ponferrada Ruiz, de 4 meses, de Logroño.

Matrimonios. — Enrique Gil Velasco con María del Pilar Lázaro Nalda; Víctor Martínez Barroca con Domitila Arnedo Olloqui; Jesús Rueda Herrero con María Julia Negillos Izquierdo; y Esteban José Martínez Martínez con Rutina Idáñez Sáez.

URODONAL

Específico del reuma

CENTROS OFICIALES Necrológicas

Jefatura Agronómica

SULFATO AMONICO PARA EL CULTIVO DE LA PATATA

El Ilmo. Sr. director general de Agricultura ha acordado conceder un millón de sulfato amonico con destino al cultivo de la patata en esta provincia.

Este cupo se adjudica a la Cámara O. S. Agraria de esta provincia, quien lo distribuirá de acuerdo con las normas dictadas por este organismo en 30 de noviembre de 1949 y publicadas en el B. O. del mismo día de 6 de diciembre del mismo año.

AYUNTAMIENTO

CITACION

Se ruega a don Celestino Ramos Roca se presente en el Negociado de Estadística para un asunto que le interesa.

BOLSOS señora, carteras, documentos y corderal. Ventas contada y plazos. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOLA, 67. Telef. 2235. Reparaciones.

Ayer, en el Teatro Bretón

AGRADABLE VELADA TEATRAL

Ayer tuvo lugar en nuestro teatro la representación de la graciosa comedia de los hermanos Paso «Yo lo quiero liso» por el cuadro artístico «Leticia», que por primera vez se presentaba en un escenario y cuya labor satisfizo extraordinariamente al público que llenaba el salón y que premió con sinceros y repetidos aplausos la ajustada interpretación de los personajes.

El éxito fué general en todos los aspectos, y la organización de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, a beneficio de obras pías y de sus muchas necesidades, se ha organizado la fiesta, resultó muy satisfactoria.

Nuestra más sincera felicitación a las artistas señoritas María Pilar Peña, María Carmen Meiro, María Luisa Martínez, María Luisa y Blanca Núñez así como a los señores Rodolfo Segura, Francisco Oliver, Alfonso Rojas, José María Martínez, Fernando Asenelo, Juan José Eguizabal, Rafael Hueto y Alejandro Palacios.

En fin, que, según rezaba el programa, la velada resultó muy entretenida y el cuadro artístico «Leticia» se apuntó un éxito rotundo, por lo que pueden estar satisfechos los organizadores, la dirección, a cargo de Fernando Borque, y los apuntadores señores Pedro Arauz y Jesús Rodríguez, que con su labor callada, pero meritísima, llevaron el espectáculo hacia el triunfo conseguido.

Hace 25 años

En reunión celebrada por la Asociación Logroñesa de Fútbol y por los representantes de los equipos de fútbol en el Logroño, se acordó en que su respectivo campeonato se jugará por puntos, combinándose entre los campeones de región, para hacer luego el campeonato definitivo en la serie con el ecuatario de la categoría inmediata superior y quedar en esta por derecho propio el equipo que resultase triunfante en dicho último encuentro. La competición se haría a doble vuelta, o sea que cada equipo jugaría contra cada uno de los demás diez partidos; uno en su campo, y otro en el del equipo contrario.

El equipo logroñés jugará el día 4 de abril contra el campeón de Guadalupe, en Elgoibar; el 11, en Logroño, contra el Bessala, campeón de Tolosa; el 18 en Fuenterrabía, contra el Euz Nair, campeón de Irún; el 25 en Logroño, contra el Euz Zarra, campeón de San Sebastián, y el día 2 de mayo, en Logroño, contra el Unión Azpitana, campeón de Azpeiti.

— Cesó en el cargo de delegado gubernativo del partido de la capital, el capitán de Infantería don Crescencio A. Bolumburu.

— El Gobierno acordó detentar la hora en 60 minutos desde el día 17 de abril al 30 de junio.

— La suscripción abierta en España en favor de los aviadores del «Plus Ultra» alcanzaba la suma de 700.714 pesetas, hasta la fecha.

— En el Registro Civil se inscribió el matrimonio de César Despla con Teresa Alvaro Sáenz.

— En el Observatorio se registraron los siguientes datos: Máximas al sol, 15 grados; a la sombra, 10 y mínima, en la madrugada, 6. 1.ª Vía, 5 litros por metro cuadrado.

— En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde, señor Mata, manifestó que, aunque agradecía muchísimo el acuerdo de sus compañeros para dar su nombre a una calle de Logroño, rogaba al señor Garrido que retirase la proposición en la seguridad de que así se proporcionarían mayor satisfacción. Todos los concejales manifestaron que no se retirase dicha proposición, y que se acordase lo propuesto por el señor Garrido, pues el señor Mata era un alcalde modelo. Como los concejales trataron de cumplir con la mención, proposición, el señor Mata se retiró del salón de sesiones, y continuaron tratando del asunto.

— En el Festero Bretón, la compañía de Montañano estrenó la revista de magia «Todo lo tiene el amor o la paz de Euz», que gustó muchísimo y fué muy aplaudida.

— Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 14 y 11,2 grados, respectivamente, y 5,2 de mínima, en la madrugada.

FOSGLUTEN

SUPRIME EL ACOTAMIENTO

Anuncios oficiales

Hidro Electro, S. A.

Convoca a Junta general ordinaria en su domicilio social, en Nájera, para el día 31 del presente mes de marzo de 1951, a la hora de las cinco de la tarde.

Los asuntos a tratar serán: Balance y aprobación, si procede, de los cuentas de ejercicio de 1950. Balance y Memoria correspondiente a dicho año y distribución de beneficios y Ajar el dividendo.

Nájera, 21 de marzo de 1951. El Gerente, Lázaro Fernández.

Sociedad Unión Artesana

HARO Se saca a concurso el cargo de abastecedor de la citada Sociedad, admitiéndose pliegos de condiciones hasta el día 10 de abril a sus doce horas. Informes, en la citada Sociedad.

FITO

SASTRERIA PROXIMA APERTURA

Galzarza, 22. Teléfono 1825. Antes, don Chavalo, Logroño.

EXCURSION A LOURDES (Francia)

PRIMERA EXCURSION INTERNACIONAL DESDE LOGROÑO, ORGANIZADA PARA EL DIA 28 DE ABRIL. — PLAZAS LIMITADAS. — CIERRE DE LA INSCRIPCION, DIA 20 DE ABRIL.

Rogamos a nuestros clientes que desean efectuar dicha excursión, se informen con antelación en nuestras oficinas.

VIAJES IBERIA, S. A.

AGENCIA DE VIAJES n.º 4. Grupo A. Dres. CASTROVEJEO, 1.

HIERROS.-METALES. TUBERIA

Los pedidos oficiales para Viviendas Bonificables, Protegidas etc. tramitamos y seguimos en orden de programación y servicio. Los hierros para casas Bonificables y Protegidas seremos del Depósito Regulador, del que formamos parte, y tenemos existencias en nuestros almacenes. — Entrega inmediata.

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A.

BILBAO

HIPOTECAS

4 y medio por 100

REMON

AGENTE OFICIAL DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

MURO DE LA MATA 2. — TELEFONO 13-57.

UNDECIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA NINA

JOSEFINA GARCIA NOVALES

QUE FALLECIO EN VITORIA EL DIA 27 DE MARZO DE 1940, A LOS 11 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados padres, don Leopoldo y doña Rosario; hermanos, Leopoldo, Eduardo, Rosario y Rafael; abuela, doña Felisa Zabala; tios, doña Josefa y don Felipe García, don José Ruiz, doña Clementina Santamaría y don Carlos Serres; primos y demás familia; al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración, y les participan que las MISAS que se celebren en Haro HOY, MARTES, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Haro, 27 de marzo de 1951.



# DEPORTES

## La jornada en Primera División

**REAL SOCIEDAD, 5**  
**REAL VALLADOLID, 2**  
**SAN SEBASTIAN.**— Buen tiempo y terreno húmedo. Marca primero el Valladolid sus dos tantos por mediación de Coque y Lasaia. Pero luego reacciona la Real y a los 23 minutos, Cañero el empate a dos, eliminando la primera parte con este resultado y dominio de la Real. En la segunda, Barinaga, en colaboración con Cañero, desempata marcando luego el mismo Cañero el cuarto tanto y el quinto también.—(Añil).

**ALCOYANO, 1**  
**SEVILLA, 1**  
**ALCOY.**— En el primer tiempo se marcó ningún gol, a pesar de que el Alcoyano ejerció un dominio insistente, dando la impresión de Sevilla de que no podía liberarse del acoso de los locales. Sin embargo, el Sevilla hizo un juego defensivo que en muchos momentos tuvo visos de dureza, de la que salieron lastimados algunos delanteros alcoyanos.

En la segunda mitad fueron totalmente opuestas las características del juego, siendo ahora el Sevilla el que dominó. A los tres minutos, Pletia remata de cabeza a puerta, deteniendo Bustos con grandes esfuerzos. A continuación de esta jugada, el Sevilla marca su gol. Al momento saca falta desde medio campo y el único fallo que ha tenido está en toda la tarde es el atropello por Araujo para meterse entre la defensa y bair de cerca a Soru.

El Alcoyano se sacuda el dominio y busca el empate, pero el Sevilla se defiende muy bien, apelando a toda clase de recursos. Sin embargo, a los 35 minutos se produce el gol del empate. Cerda escapa por la banda y centra largo hacia la izquierda, empalmándose Clavijo un tiro de voltea que llega hasta la red de la portería del Sevilla. A partir de este momento, ambos equipos buscan con insistencia el desempate, siendo el Sevilla el que está a punto de conseguirlo después del gol logrado por los locales en un brillante jugada de Herrera, cortada por Soru, que se arroja a los pies. Y con fuerzas aminoradas, se llega al final del partido.—(Añil).

**MALAGA, 1**  
**R. C. CELTA, 2**  
**MALAGA.**— Asiste el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Casta, que es recibido con una cálida ovación.

El equipo visitante ha venido al Málaga después de una tarde de aciertos en que el equipo local ha tenido un juego desastroso y desorganizado. Por lo tanto, el público ha considerado justa la victoria del Celta y ha terminado por abuchear a su equipo al retirarse a los vestuarios.

El Málaga comenzó presionando y poco a poco apuñándose hasta jugar desahogado. Los jugadores parecían afectados no sólo de forma, sino de fondo, incluso sin estímulo, y no han comprendido que esta tarde se jugaban la permanencia en Primera División, ya que esta derrota del Málaga le sitúa entre los equipos que habrán de jugar la promoción.

A los tres minutos, el Celta había obtenido ya su primer tanto. En un avance de los forasteros, Sorbrado se corrió al extremo, centrando. El portero malagueño estaba un poco abandonado en su defensa y Méquerle acertó con el

balón antes de que López pudiese iniciar la salida. El Málaga comenzó a presionar y puso en peligro el área forastera, pero sin resultados positivos. El Málaga empató de penalti por falta de Alonso a Bazán. Centro del área y Torres logra el gol. Se lesionan Simón, que permanece en el campo, y Bazán, que se ausenta. Sobrado es el autor del tanto de la victoria celtica.—(Añil).

**REAL MADRID, 6**  
**REAL MURCIA, 0**  
**MADRID.**— Superioridad manifiesta del R. Madrid sobre su adversario desde el primer momento y sin emplearse a fondo. Hicieron su presentación en partido oficial los argentinos Imbelloni y Olsen. El primero pasó casi desapercibido y el segundo destacó especialmente en el tiro, hasta el punto de que marcó tres tantos.

Cinco goles marcó el Madrid en la primera parte. El primero de Olsen de cabeza a centro de Narro. El segundo de un golpe franco desde lejos tirado por Montalvo, que ayuda a entrar el viento. El tercero por Olsen a pase de Imbelloni. El cuarto por Pahiño, y el quinto por Pahiño también. En el segundo tiempo, Olsen, que actuó en éste de interior izquierdo, logró el sexto y último.—(Añil).

**D. CORUÑA, 2**  
**BARCELONA, 0**  
**LA CORUÑA.**— Jugó mejor el Barcelona, pero el Coruña actuó más conjuntamente. Dominaron los catalanes en los primeros 20 minutos, destacando Basora. Pero César se lesionó a los veinte minutos y permitió su puesto con Basora. Marcó el Coruña por medio de Osvaldo al rematar un rechace del travesaño por tiro de Corcuera. El segundo tanto lo consiguió Rabadé después del descanso.—(Añil).

**VALENCIA, 1**  
**VALENCIA.**— La táctica del centro dió buen resultado al Atlético madrileño, a pesar de perder el encuentro y de que el Valencia se lanzó al ataque desde el primer momento. Se llegó al descanso sin marearse tantos.

El gol de la victoria valenciana se produjo a la media hora del segundo tiempo. Un pase rápido de Pasieguito a Badenes y éste se filtra entre la defensa, que se halla muy adelantada, y burlando a Domingo lleva el balón a la red.—(Añil).

**JERIDA, 3**  
**ATLETICO DE BILBAO, 3**  
**MÉRIDA.**— Dominó el Lérida en los primeros minutos, pero sin consecuencias para el marcador. Llegó al descanso con empate a cero. En la segunda parte cambia de táctica el Atlético, realizando un juego más eficaz. A pesar del dominio leridense, Trionfo cortó a la línea, pas, retrasado, a Venancio y éste, de potente tiro angulado, bote a Monserrat, Zorra consigue de cabeza el segundo, al rematar un córner tirado por Gainza, y, finalmente, Zorra, a pase atrasado de Gainza, el tercero.—(Añil).

**ESPAÑOL, 2**  
**SANTANDER, 1**  
**BARCELONA.**— Partido emocionante y competido y justa victoria del Español.

Fue una buena combinación de Manect y Grau, éste coloca el balón en la red, logrando el primer tanto españolista. A los 38 minutos fue a marcar Grau desde lejos y fuerte. Al comenzar el segundo tiempo Elizondo, desde fuera del área, logra el gol del Santander.

## PELOTA

### Barberito - Cortabitarte vencieron (22-16) a Echave IX y Arriarán II

### El jueves, en Beti-Jai, interesante sesión de pelota como homenaje a Cantarin. Resultados del torneo GAVN. Contestando... por una sola vez

De la forma anunciada, el domingo se jugó en el Frontón Vitoriano el partido entre Barberito-Cortabitarte y Echave IX-Arriarán II, venciendo los primeros por 22-16. El frontón presentaba extraordinario aspecto.

La pelea resultó emocionante hasta la igualdad a 13. Echave IX y Arriarán II dominaron al principio, llevando la iniciativa en el ataque hasta el alzado tanto, pero después de un intercambio de golpes, Echave IX, marchando derecho hasta 20, para terminar el encuentro en 22-16.

Los dos delanteros ejecutaron el saque del cuadro tres. En el transcurso de la lucha, que no fue fácil ni mucho menos, Barberito pegó muy bien con las dos manos. En jugadas, destacaron algunos pases profundos, burlando al tanto y a los maltratables dejados al suelo, que tampoco tuvieron devolución a través por su contrario. En conjunto, enajó una magnífica labor, gustando mucho al público.

Cortabitarte actuó con seguridad y acierto, colaborando al triunfo eficazmente. Echave comenzó a irrojar y muy seguro, pero pronto fue cortado por Barberito, que cada partido que juega está mejor en la cancha, y poco a poco fue bajando hasta terminar, totalmente desahogado.

Arriarán II, magnífico al principio, fue cediendo al final por la presión que sometió el de Baños sobre la zona. Barberito terminó con las manos sin daños y ahora se propone no jugar hasta el día 8 de abril, fecha que como es sabido, le corresponde actuar en Vergara en partido eliminatorio contra Zurro de Mondragón.

Para este partido se halla muy emocionado y espera hacer un brillante papel.

**EL TORNEO GAVN**  
**PAMPLONA.**— Los resultados registrados el domingo correspondientes a este torneo fueron los siguientes: A. pala, Sorbe y López (Navarra) vencieron a Collet y Cortad (Araón). A mano individual, Espasoa (Navarra) triunfó sobre Goran (Alava), y por último, los hermanos Arizaba ganaron a Auzandri y Galatrua de Alava.

Triunfo triunfó de los representantes navarros que les coloca en impecable situación.

**EL PROXIMO JUEVES, EN EL FRONTON BETI-JAI**

Por iniciativa de la Federación Riojana de Pelota, el próximo jueves, día 27 de mayo, tendrá lugar en el Frontón de Beti-Jai una interesante función de pelota como homenaje al entusiasta jugador local Cantarin, ya retirado de su vida activa como profesional.

El programa que con tal fin se ha preparado es muy atractivo, y a precios, además, populares, y que merece la asistencia del público.

Tres serán los partidos, el primero en la base de arististas (no de haberla precisamente) veteranos que por esta vez se escucharon de nuestra clara sección de cinco 25 años para demostraros que el que tuvo... Jugarán, pues, Gato Rojo y J. Monis contra Lechuga IV y Viguera. Nada menos que doscientos y pico de años, que no es poco.

Después, en nuestro representativo manomanista en el actual campeonato de aficionados, se enfrentará a Remírez, de Lodosa, ya muy conocido en nuestra cancha.

Y finalmente, Olagaray, de Navarrete, y Zabala, de Oyón, tendrán contra Orte y Lechuga.

Comenzará el festival a las siete y media de la tarde.

**CONTESTANDO... POR UNA SOLA VEZ**  
Queríamos haber hecho eso que dicen que hacen los sucesos, cuando leímos en nuestro colega donostiarra «El Diario Vasco» ciertas peregrinas consideraciones de su distinguido cronista sobre nuestro comentario acerca de la inoportunidad que suponían para el campeón en el encuentro manomanista con nuestro representante «Barberito»; pero, la verdad, no podemos seguir nuestro primer impulso porque estamos acostumbrados desde que hemos leído el peñalado, colega que en sus consideraciones nos larga. Figúrense si nos habrá metido en línia, que ya podemos contestar al cronista, que ya nada atrevemos nosotros —pobrecillos— a estampar ciertas suposiciones en letras de molde. Eso está reservado exclusivamente para quien, como él, no precisa recurrir a su amañada memoria para sentar cátedra en eso del empuje de manos que tantas veces ha escuchado en los caprichos de la lengua, habiendo en gana. Pero nosotros, que sabemos de eso? Hoy que tener en cuenta, como no, sujeto, simpatías, circunstancias y... ¿qué méritos tenemos nosotros para calibrar tanta cosa?

Desde luego, el susto no se nos fue de encima hasta que leímos sus terribles interrogantes con el que nos llama sus consideraciones. ¿Se enteró «Nueva Rioja», de Logroño? Como heras nos llamamos a enterarnos, a estudiar y... no querían saber ustedes la de cosas de que se nos ha ido el empuje hasta un límite que nos permitimos contestar

## LOS PARTIDOS EN SEGUNDA DIVISION

**NUMANCIA, 1**  
**BADALONA, 2**  
**SORIA.**— Más empuje y coraje por parte de los catalanes. Marcó el Numancia su tanto y empató Agustín. El tanto de la victoria del Badalona fue conseguido en la segunda parte por Spelt. Se lesionó Terras, portero del Badalona, y fue sustituido por Farris.—(Añil).

**G. DE TORRELAVEGA, 1**  
**OSASUNA, 4**  
**TORRELAVEGA.**— Se impusieron los navarros por codicia y entusiasmo. Los tantos del Osasuna fueron marcados por León (2), Areta y Ríos. El local, por Obispo.—(Añil).

**ORENSANA, 2**  
**G. TARRAGONA, 0**  
**ORENSE.**— La Orensana alineó un equipo de circunstancias por lesiones y enfermedades. Sus tantos fueron logrados por Faso, de penalti, y Gastón.—(Añil).

**R. GIJÓN, 3**  
**R. OVIEDO, 0**  
**GIJÓN.**— Poca calidad de juego y emoción en este encuentro de los rivales regionales. Dominó el Oviedo en la iniciación, pero bien pronto el Gijón se atubuso.

El primer tanto lo consigue Pineda a pase de Ortiz cuando el portero ovetense inclina la cabeza. Se le amaña a Campos un tanto por fuera de juego.

El segundo tiempo comienza como el primero. Ortiz, a pase de Pineda, logra el segundo tanto local. Monillo tira un penalti que el portero ovetense, tras la jugada, es acosado por Campos y el balón se cuela en la red del Oviedo.—(Añil).

**SABADELL, 2**  
**FERROL, 0**  
**SABADELL.**— Dominó el Sabadell Colino logra el primer tanto, de cabeza, rematando un córner. Pedro lanzó un penalti fuera. El segundo tanto lo consiguió también Colino.—(Añil).

**BARCELDO, 1**  
**HUESCA, 1**  
**BILBAO.**— Alineaciones: Baracaldo: Goicoechea; Gainza, Bergareche, Tori; José Luis, Olarieta; Panizo, Góñuri, Tini, Marcaiga y Góburu. Huesca: Caratea; Cosulluela, Iratxeagoyena, Hernández; Calatauro, Navarrete; Perellá, Félix, Badal, Moreno y García-Marín. Arbitro Andrés Rivero, bien.

Entrada regular. En el primer tiempo no se marcaron goles. A los doce minutos se lesionó de importancia Coléñuri, que se retiró del campo, y aun cuando volvió luego, no intervino para nada en el juego y acabó por retirarse definitivamente. Con ello, el Baracaldo prácticamente actuó con diez hombres. En el primer tiempo dominó insistentemente el Huesca, que desarrolló juego rápido y con ataques a la portería local. En la segunda parte, el Huesca cesó en su rapidez y perdió su dominio. El Baracaldo modificó su alineación, pasando José Luis al ataque y Parizo a la media, con lo que tuvo más facilidad para imponerse. A los veintidós minutos del segundo tiempo, Tini pasa a José Luis y éste tira a gol. El portero del Huesca, inexplicablemente, se queda quieto y la pelota entra en la meta. A los treinta minutos, el Huesca consigue el empate, en un momento en que el Baracaldo estaba sólo con nueve jugadores porque Olarieta había tenido que retirarse también. Badal, de un tiro cruzado manda el balón a la red. El Baracaldo realizó después esfuerzos para ganar el partido, pero ya el resultado no varió.—(Añil).

**REGIONAL PREFERENTE**  
**En Eibar, después de un excelente encuentro, "Haro Deportivo" pierde ante el "C. D. Arrate" por 2-0**

**La clasificación general no sufre variación por lo que al Haro respecta**

**II TORNEO PROVINCIAL DEL AYUNTAMIENTO LOGROÑO S**

**BIJALTESO, 10; TITAN HOAC, 1**  
No acudió a El Mazo el domingo todo el público que cabía esperar, a juzgar por las referencias que los aficionados tenían del magnífico juego que en Logroño habían desarrollado nuestras propuestas juveniles en su pasado encuentro frente al «Euzko» El tiempo frío y desaplicable fue indudablemente la causa de ello. Los que no se aventuraron a sufrir las inclemencias atmosféricas, seguramente ya estarán pesados de su decisión, porque dejaron de presenciar un primer tiempo primoroso a cargo de los chavales del «Euzko» J. J. Durante los 45 minutos de la primera parte el equipo local, en vena de aciertos y voluntad y de seson, supo trazar un amillanado juego, que a veces parecía encaje de bolillos, para llevar la pelota, no ya sólo con frecuencia, sino con precisión instantánea al terreno, donde mejor convenía a la concepción de los avances sembrando el desconcierto y el desaliento en las filas del «titano», que bien pronto tuvo que cederse a la evidencia y convertirse así en meros espectadores de aquella desigual contienda. Los chavales del «Euzko», fallos de un enemigo potente quisieron dar y dieron, un curso magnífico de cómo habían sabido analizar todas las jugadas meritorias que habían visto realizadas a lo largo de los tiempos, pasando de constante desaliento por el «Mazo» de equipos guipuzcoanos de la I Regional Preferente. Y podemos asegurar que en muchas ocasiones no fueron plagios, sino propias iniciativas nacidas de su entusiasmo y de la indudable clase de algunos de ellos como de Muga, Moreno, Labarga, etc.

El primer tiempo finalizó con el resultado de 5-0, marcados por Barriera, Moreno y Cantabrana (3). En la continuación, deshecho totalmente el «titano» por descomposición de sus líneas y retirada de algunos de sus elementos por manifiesta impotencia e incapacidad defensora, el juego se limitó a un peloteo insustancial sin orden ni concierto, pugnando todos los locales por marcar «su» gol, con total ausencia del juego de conjunto, consistiendo en unos cinco tantos por Barriera Muga y Cantabrana (3). De haber tenido enfrente el «Euzko» otro equipo mejor, hubiéramos presenciado seguramente una segunda parte tan estrepitosa como la primera, pero los «titanos» logroñeses se rindieron pronto y no ofrecieron una pobre actuación. Los resultados de su comité los guardaron algunos de ellos para el final, dando alguna pobre espectáculo de formación deportiva. En el minuto posterior al arbitro, señor García, señaló un fuera de juego a bastante distancia del área, y una defensa del «titano» que ejecutaba la falta, cedió la pelota a su portero el cual, hego de tocarla, renunció deliberadamente a despejar, permitiéndole así que Cantabrana obtuviera a puerta sin dificultad alguna. Al señalar el arbitro gol (que era el décimo de la serie) el portero y algún otro jugador protestaron la validez del tanto, por alegar que el balón no había salido del área de penal. Si aquel penalti lo estemporáneo se hubiera puesto durante todo el partido, hubiéramos hecho seguramente un papel más ligero. No interceda sino que defendan un empate.

El «D. Hujaites» alineó a Euzko: García, Clano, Labarga; Barriera, Vazquez, Moreno, Muga, Cantabrana, Villanueva y Alvarez. HERMOSILLA

## Ante la "Copa Latina"

**LISBOA, 26.**— El día 7 de abril se celebrará en esta capital una reunión de los representantes de las Federaciones nacionales de fútbol de España, Portugal, Italia y Francia para tratar de la «Copa Latina» de este año.—(Añil).

## Mestalla vence a Albacete por 6-2

**VALENCIA, 26.**— Esta tarde, en el campo de Mestalla, se ha jugado el partido de II División entre el Mestalla y el Albacete, que terminó con el resultado de 6 a 2 a favor del primero.

## MOTORES CUCCIOLLO PARA BICICLETAS EN Casa de la Moto

**C. Sotelo, 13, y Aforatrics, 6**

## Campeonato de mus en el Circulo La Amistad

El pasado día 6 dió comienzo en la veterana Sociedad el campeonato organizado para los socios, con la intervención de numerosas parejas inscriptas para participar en el torneo. Las sesiones celebradas hasta la fecha han sido de franco éxito para la Sociedad, tanto por la calidad de los jugadores que en ellas han intervenido como por el numeroso público que las ha presenciado.

En noble pugna y haciendo gala de toda la habilidad que se necesita para toda clase de juego, se han ido sucediendo las partidas de eliminatoria que terminaron el día 20, quedando clasificados para jugar la siguiente final, que dará comienzo el hoy, martes, día 27, las cinco parejas siguientes:

Emilio Anastasio San Juan-Juan Bucarri  
Luis Velasco-Eluterio Ortiz  
Daniel Fernández-Tomás Martínez  
José María Carril-Salvador Peraltá  
José Faullin-Matías Viguera.

Del resultado de esta competición, que ha de ser en extremo interesante, pondremos al corriente a nuestros lectores, así como del reparto de trofeos y premios a los vencedores.

**HERNIADOS**

En todas las edades, en cualquier profesión y en ambos sexos, usad el moderno, ligero e impermeable **CHERRE AUTOMÁTICO HERNIUS** (patentado), para la cómoda y sólida contención y reducción de las hernias.

Visita en Logroño: el miércoles, día 28 del ete, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo, 22.

**GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS**  
Rambla de Cataluña, 34 Barcelona

**AGRICULTORES**

Disponemos de patata extranjera «ARRAN BARNERT», de Irlanda, a 3'4075 ptas kilo, y «BERGOLD», alemana, a 3'05 ptas. kilo, en los Almacenes de BARSARIS y CASTANARRES, y en Logroño, Almacén del Sr. Orío, Avenida de Navarra, 9.

En Euzko, Bravo, y Palacios Angel Bravo, en Castañares.

**LA CULPA ES SUYA**

Por algo las quieren **PHILIPS** Mejores no han

¡¡Máquinas de escribir por 135 Ptas.!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR en su nuevo modelo, provista de cinta especial, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es muy superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor precio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Sus tipos de impresión son metálicos. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio, y tendrá derecho al precio de propaganda: 135 pesetas. Les servimos a reembolso de su precio más embalaje contra talón-orden. JENARO CALATAYUD. — Culpes (Alicante).

**GUÍA SANITARIA**

**URBINA**  
Corazón y Pumon  
Horas de consulta:  
De 10 a 1 y de 5 a 7.  
Miguel Villanueva, 2, 2.º.  
Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

**José M. Pérez López**  
MEDICINA GENERAL  
ESTOMAGO - INTENTINOS  
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8.  
D. Victoria, 6, 1.º. (C.S.P. 291)

**CARLOS GIL**  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
MURO DE LA MATA, 6, 1.º.  
Teléfono 1637  
(C. S. P. 12.)

**A. Sáez Ameyugo**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Siervas de Jesús, 5, 1.º. HARO  
(C. S. P. 151.)

**Jesús y Aníbal Miranda**  
MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON  
Vaya de Rey, 12, ent. 1.ª. Tel. 2511  
(C. S. P. 1.º 2.)

**Conzaco E. Guerrero**  
MEDICO OCUUSTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta externa  
Once junio, 18, ent. (S.S.P. 8)

**Fernando L. Muñoz**  
Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial  
**RESPIRATORIO**  
Consulta de 12:30 a 2 y de 3 a 5  
B. Herrera, 10, T. 1615. CSP 273

**ASTIGARRAGA**  
CONSULTA DE  
Laramita - Nariz y Cidos  
EN HARO:  
Plaza de la Paz, 12, los MARTES  
1.º y 3.º de mes De 10 a 1.  
EN LOGROÑO:  
Clínica de la Santa Cruz, los  
MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes.  
De 10 a 1  
(C. S. P. B. 24)

**S. VILLANUEVA**  
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial  
PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA  
CIRUGIA DE PULMON  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.  
Vaya de Rey, 7, 1.º izq. Tel. 2324  
(C. S. P. B. 56)

**Me enlo Lorente**  
Diputado en Cirugía General y Ortopedia de Sanidad Militar por oposición.  
DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
DRES CASTROVIEJO, 1.º.  
Teléfono 2241  
(C. S. P. 123)

**DOCTOR ZAMCRANO**  
Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.  
DIGESTIVO Y CIRUGIA  
Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

**A. FERNANDEZ MARRODAN**  
Enfermedades del riñón y vías urinarias  
CONSULTA EXTERNA DE 11 A 6  
VAYA DE REY 15 - TELEFONO 12-24  
**CLINICA OPERATORIA**

SEGUROS

Importante Compañía Española, to- las Seguros, ofrece AGENCIA GE- neral en toda persona activa...

Leña de haya

Leña en carretera, se vende. Infor- mas, Sr. Fernández, en Ojalestos.

Maletas a 25 Ptas.

G. GOMEZ - C. Sotelo, 16.

Serrería Rover

MADERAS - EMBALAJES

19 DE JULIO. - LORRUSO.

Leche en polvo

PARA LA CRÍA DE POLLUELOS. Y ACEITE DE HIGADO DE BACALAO.

LA NEGRITA

POLLITOS SELECCIONADOS GRANJA LA VICTORIA

Rhodes - Leghorn

Gral Franco, 43. Telf. 22377

ZABAGOZA

PASTILLAS DISPAC

VENCEN LA TOS

C. S. 428

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

Destilerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro

TRANSPORTES

HELGUERA

ALMONEDA MUNICIPAL

SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO ENTRE LAS PLAZAS SIGUIENTES:

ALACANTER ALICANTER ALMERIA BADAJOZ BARCELONA BILBAO BURGOS OACERES CADIZ CANTABRINA CORDOBA EL FERROL DEL CAUDILLO GIRON GRANADA HELVA

JAIN JERÓN DE LA FRONTERA LA CORUBA LEON LOGROÑO LUARCA LUGO MADRID MALLAGA MERIDA MURCIA OVIEDO ORRINEZ PALENCIA PONTEVEDRA

SABADELL SALAMANCA SANTIANDER SAN SEBASTIAN SANTIAGO DE COMPOSTELA SEVILLA TORRELAVEGA VALLADOLID VALENCIA VIGO VILLAGARCIA DE AROSA VITORIA ZARAGOZA

ALQUILERES

ALQUILERES, ALMACENES Y BODEGA.

HABITACION. Se cede con derecho a cocina y baño coche de niño.

ZOMARRIN en alquiler, casita de campo o chalet pequeño con huerto. Océano a Villegas, 8, segundo piso. Océano o teléfono 1861.

QUINCE PISO amueblado, con baño, calefacción. Razon, Nueva Rioja.

HABITACION. Se arrienda a señora sola, o se cede para dormir a señora o caballero. Verla de cinco a ocho. Puento, 16, segundo.

PISOS de 5 y 7 habitaciones, ascensor, baño, calefacción, etc. Informes, Vera de Rey, 58, portería.

HABITACIONES. Se alquilan dos en Av. Colon, 32, 6.º día.

ESTEBANECI necesita habitación para oficina, central, entresuelo o primer piso. Franco, 44, 1.º centro.

HABITACIONES para oficina o casa particular, alquiler o compra, y venta de muebles y muebles. Rep. Argueta, 12, 1.º izda.

PLANTA BATA, se alquila en calle del Oeste, 1, D.

COLOCACIONES

COCINERA Y DONCELLA. Se necesi- tan en Calvo Sotelo, 11, 3.º día.

SEVICIA para dos personas, se necesi- tan en Muga del Carmen, 2, 4.º

SEVICIA para garage-taller parti- cular, de camiones, se necesita, pre- cioso, situado en Diesel, Pedro Jimé- nez, Monjas, 51, Calahorra.

SEVICIA, se necesitan de 14 a 16 años. Océano de Junio, 12, entresuelo.

SEVICIA, se necesita, poca fami- lia. Calvo Sotelo, 9, 2.º derecha.

SEVICIA, se necesita. Razon, Nor- te, 1.º segundo.

SEVICIA se ofrece para cuidado de niños o señora sola, dentro o fuer- ta de la capital. Razon, Océano de Junio, 10, quinto.

SEVICIA con un niño, se ofre- ce para finca agrícola. Razon en Nueva Rioja.

SEVICIA y niñera, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral.

SEVICIA, se necesita. Razon, Vera de Rey, 29, 1.º derecha.

La señora Churchill abandona Sevilla

SEVILLA, 26.—Después de pasar en Sevilla la Semana Santa y asistir ayer a la corrida en la plaza de la Maestranza, la señora Churchill abandonó hoy la capital. Fué despedida por el viccónsul británico y otras personalidades.

LA AVIACION GIGANTE

TOKIO, 26.—El primer avión de transporte gigante norteamericano «Douglas C-124, Globemaster 2», que llegó a Japón con un cargamento destinado a las fuerzas armadas de los Estados Unidos, ha partido para Norteamérica, según anuncia hoy el Cuartel General de la Aviación norteamericana. El avión puede transportar 222 soldados con su equipo, a 138 heridos o 39 toneladas de carga. (Efe.)

REPRESENTANTE

para LOGROÑO y provincia solicita empresa dedicada a:

LANAS PARA LABORES

Asténganse quien no se dedique por entero a representaciones, así como Agentes no comocedores del ramo. — Ofertas con referencias al n.º 1147, «Publicidad», Apartado 328. BARCELONA

ELECTROMOTORES PACT

Distribuidores para el Norte de España: SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. — Ercilla, 12. Apartado 468. Teléfono 16.823. BILBAO.

Llega a Cádiz el cadáver...

(Viene de primera página)

LAS PRESIDENCIAS

Las presidencias fueron formadas de la siguiente forma: Primera, la familia, integrada por los hermanos políticos del extinto capitán general y otros parientes; la primera oficial, que formaba el representante de S. E. el jefe del Estado, general Martín Alonso, jefe de la Casa Militar del Generalísimo; segunda, el representante de S. A. I. el Jefe, su hermano el teniente coronel Muley Mohamed; tercera, representante del presidente general francés, general M. Boyer de Latour, adjunto también del general Juny, otra, por autoridades militares, encabezada por los generales Martínez Simancas y Mizian; otra, por el obispo de Fúsiat; Cuarta diplomática, ayudantes, autoridades de las plazas de soberanía, representaciones de los Ayuntamientos de San Fernando y Cádiz, autoridades del Gobierno de Marruecos, caídas de todas las zonas, representaciones civiles y militares y los delegados de Servicio de la Alta Comisaría.

EMBARCAN EL FERRETO

Terminado el desfile, la comitiva siguió hacia el muelle «España», donde los restos del alto comisario fueron embarcados a bordo del «Sarmiento de Gamboa». En cubierta fueron recibidos nuevamente por don Casilda de Ampuero mientras la marinería formaba en caudilero y la batería del barco disparaba las salvas de capitán general.

ZARPA EL CASONERO

A las tres y diez de la tarde, el casonero se hizo a la mar, escoltado por los destructores «Mepanlo», «Churrucua» y «Alcañá Galliano». A bordo viajaban también muchas personalidades españolas y musulmanas, entre ellas el general Martín Alonso, representante del Generalísimo, y el emir Muley Mohamed, representante del Jefe. Al ser izado el ferrete a bordo, la banda de música entonó el Himno Nacional.

LLEGADA A CADIZ

CADIZ, 26.—Poco después de las siete de la tarde fué avistada en el horizonte la fragata de guerra «Sarmiento de Gamboa», seguida a poca distancia de los destructores «Alcañá Galliano», «Churrucua» y «Mepanlo», que le daban escolta. Inmediatamente fué comunicada la noticia a las autoridades y personalidades, que se habían retirado ante el alfilerar del Levante.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SUBE A BORDO

El ministro del Ejército, teniente general Dávila, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, con todas las autoridades cadizanas.

DESEMBARCO DEL CADÁVER

Una vez que las autoridades y personalidades dieron el pésame a la viuda del teniente general Varela, don Casilda Ampuero, y a los hermanos políticos del finado, se dispuso el desembarco del ferrete, que se efectuó a las nueve menos veinte minutos.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SUBE A BORDO

El momento de efectuar el desembarco, la batería de San Felipe hizo otra salva de 19 cañonazos. También dispararon salvas el «Sarmiento de Gamboa» y los destructores que han venido escoltándole. La emoción era intensísima.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SUBE A BORDO

El ferrete fué trasladado a un errión de artillería que, trado por seis caballos, se hallaba a escasa distancia del barco. Encima del ferrete se colocó el manto de la Virgen de África. Se organizó la comitiva que iba a trasladar el ferrete al muelle de España, donde el ferrete iba a ser embarcado en el casonero «Sarmiento de Gamboa». En las proximidades del muelle «Dato» se situaron las autoridades, y a la derecha se colocó el ferrete con los restos del alto comisario, para presidir el desfile de las tropas de la guarnición, que resultó impresionante.

EMBARCAN EL FERRETO

Terminado el desfile, la comitiva siguió hacia el muelle «España», donde los restos del alto comisario fueron embarcados a bordo del «Sarmiento de Gamboa». En cubierta fueron recibidos nuevamente por don Casilda de Ampuero mientras la marinería formaba en caudilero y la batería del barco disparaba las salvas de capitán general.

ZARPA EL CASONERO

A las tres y diez de la tarde, el casonero se hizo a la mar, escoltado por los destructores «Mepanlo», «Churrucua» y «Alcañá Galliano». A bordo viajaban también muchas personalidades españolas y musulmanas, entre ellas el general Martín Alonso, representante del Generalísimo, y el emir Muley Mohamed, representante del Jefe. Al ser izado el ferrete a bordo, la banda de música entonó el Himno Nacional.

LLEGADA A CADIZ

CADIZ, 26.—Poco después de las siete de la tarde fué avistada en el horizonte la fragata de guerra «Sarmiento de Gamboa», seguida a poca distancia de los destructores «Alcañá Galliano», «Churrucua» y «Mepanlo», que le daban escolta. Inmediatamente fué comunicada la noticia a las autoridades y personalidades, que se habían retirado ante el alfilerar del Levante.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SUBE A BORDO

El momento de efectuar el desembarco, la batería de San Felipe hizo otra salva de 19 cañonazos. También dispararon salvas el «Sarmiento de Gamboa» y los destructores que han venido escoltándole. La emoción era intensísima.

EL MINISTRO DEL EJERCITO SUBE A BORDO

El ferrete fué trasladado a un errión de artillería que, trado por seis caballos, se hallaba a escasa distancia del barco. Encima del ferrete se colocó el manto de la Virgen de África. Se organizó la comitiva que iba a trasladar el ferrete al muelle de España, donde el ferrete iba a ser embarcado en el casonero «Sarmiento de Gamboa». En las proximidades del muelle «Dato» se situaron las autoridades, y a la derecha se colocó el ferrete con los restos del alto comisario, para presidir el desfile de las tropas de la guarnición, que resultó impresionante.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

EL VILLAR DE ARNEDO, 25.

SEMANA SANTA.—Con misterioso religioso y gran esplendor fueron celebrados en esta villa la Semana Santa con emocionantes y potentes ceremonias litúrgicas. En las dos procesiones del Jueves y Viernes Santo tomó parte todo el vecindario, viéndose las fachadas de los hogares con abundantes luces.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

Los sermones estuvieron a cargo de nuestro infatigable párroco, don Marcelino Viguera, que en tono de subida unión evangélica supo intervenir al numeroso público.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

Las cantoras zaparon a gran altura bajo la dirección de la se- ñorita Carmen Cordero Sáenz. Las autoridades civiles, sindicales y militares presidieron todos los actos.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

MUERTE SENTIDA.—Víctima de rápida enfermedad, y condecorado con los auxilios de la religión, falleció, a los setenta y cinco años de edad, nuestro convecino el acomodado labrador don Ambrosio García Morán, que gozaba de ascendiente por su buen carácter y ameno trato. El sepelio, como las honras fúnebres ce- lebradas por su alma, se celebraron el día de hoy, con la asistencia de un gran número de familiares y amigos, siendo el difunto don Ambrosio García Morán, que gozaba de ascendiente por su buen carácter y ameno trato.

CRÓNICA DE LA REGIÓN

RESTABLECIDO.—Después de unos días en cama ha remediado las dolencias que le aquejaban desde su llegada a esta villa, don Ambrosio García Morán, que gozaba de ascendiente por su buen carácter y ameno trato.

MUEBLES RIOJA

LOS MAS BARATOS C. Sotelo, 14. — Telf. 2321

Harina de pescado

DE HUESO, CARNE Y CONCHILLA.

LA NEGRITA

GENEROS DE PUNTO

Avda. Calvo Sotelo, 13

ULTIMAS CREACIONES Primavera 1951

EN LAS BUENAS RELOJERIAS

DUWARD RELOJ PERFECTO

EN LAS BUENAS RELOJERIAS

Avicultores! Ganaderos!

Productos NUVEL para Granjas

HARINAS DE PESGADO

de Carne, Huesos y Alfalfa

NUVELPEX

(Aceite Hígado Bacalao)

Julio Ruiz de Velasco

Avda. de Antonio 12 BILBAO

DUWARD RELOJ PERFECTO

EN LAS BUENAS RELOJERIAS

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FARMACUTICO con farmacia propia, se ofrece para cualquier partido. Ofrecese tambien como repente



# DEPORTES

Por DEL CAMPO



Atlético de Madrid y Sevilla, de nuevo juntos en cabeza.—A un paso, Barcelona y Valencia.—Triunfaron el Celta en Málaga y el Atlético de Bilbao en Lérida  
**Ganó el Badalona en Soria y el Osasuna en Torrelavega**  
El Irún iguala en Burgos y el Alavés en terreno del Indauchu

Sorpresas ha habido en la jornada en la Primera División: la victoria del Celta en Málaga, que ha servido para que se auge a lo alto de la zona templada el equipo gallego, con el consiguiente bajón del andaluz El Atlético de Bilbao, como se veía, ganó ampliamente en Lérida para mantener sus esperanzas hacia arriba dejando al Lérida con sus nueve puntos esperando el descenso. El Sevilla sólo logró un punto en Alcoy, frente al titular que desesperadamente lucha por escapar de la anticlia, cosa que nos parece imposible. Con esa igualdad queda de nuevo empatado en cabeza el «once» de la Giraldá con los «colchoneros» madrileños, cuya derrota por la mínima en Valencia sigue probando que los blanquirojos de la capital de España están en plena forma.

En el grupo primero de Segunda División, Badalona y Osasuna dieron las campanadas, triunfando, respectivamente, en Soria y Torrelavega, siendo meritorio el empate del Huesca en Baracaldo. Normales los demás resultados, siguen serios aspirantes al tercer puesto el Sabadell y el Oviedo, manteniendo esperanzas el San Andrés y el Huesca. Por retaguardía, nueve equipos casi empatados a puntos, la lucha será reñidísima hasta el final.

En el grupo segundo de Tercera División, el Eibar, al ganar en Calahorra, disipa las últimas dudas que podrían haber sobre su conservación de capitana hasta el final. El Alavés, con el punto conseguido en el campo del Indauchu, se destaca como buen segundo, mientras el Burgos empatando en Zatorro con el anticlista Irún, pierde esperanzas de promocionar. Recreación sigue apuntando y continúa con la saga al cuello Tudelano y Real Unión.

En el grupo tercero de Tercera División, el Eibar, al ganar en Calahorra, disipa las últimas dudas que podrían haber sobre su conservación de capitana hasta el final. El Alavés, con el punto conseguido en el campo del Indauchu, se destaca como buen segundo, mientras el Burgos empatando en Zatorro con el anticlista Irún, pierde esperanzas de promocionar. Recreación sigue apuntando y continúa con la saga al cuello Tudelano y Real Unión.

En el grupo cuarto de Tercera División, el Eibar, al ganar en Calahorra, disipa las últimas dudas que podrían haber sobre su conservación de capitana hasta el final. El Alavés, con el punto conseguido en el campo del Indauchu, se destaca como buen segundo, mientras el Burgos empatando en Zatorro con el anticlista Irún, pierde esperanzas de promocionar. Recreación sigue apuntando y continúa con la saga al cuello Tudelano y Real Unión.

En el grupo quinto de Tercera División, el Eibar, al ganar en Calahorra, disipa las últimas dudas que podrían haber sobre su conservación de capitana hasta el final. El Alavés, con el punto conseguido en el campo del Indauchu, se destaca como buen segundo, mientras el Burgos empatando en Zatorro con el anticlista Irún, pierde esperanzas de promocionar. Recreación sigue apuntando y continúa con la saga al cuello Tudelano y Real Unión.

En el grupo sexto de Tercera División, el Eibar, al ganar en Calahorra, disipa las últimas dudas que podrían haber sobre su conservación de capitana hasta el final. El Alavés, con el punto conseguido en el campo del Indauchu, se destaca como buen segundo, mientras el Burgos empatando en Zatorro con el anticlista Irún, pierde esperanzas de promocionar. Recreación sigue apuntando y continúa con la saga al cuello Tudelano y Real Unión.

## Resultados y Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Lérida, 0; Atlético Bilbao, 3.
Real Madrid, 6; Murcia, 0.
R. C. D. Español, 2; R. Santander, 1.
Real Sociedad, 5; Valladolid, 2.
Alcoyano, 1; Sevilla, 1.
Málaga, 1; Celta, 2.
Deportivo Coruña, 2; Barcelona, 0.
Valencia, 1; Atlético Madrid, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

J. G. E. P. F. C. P.

Eibar	28	19	6	3	75	37	44
Alavés	28	16	7	5	58	26	39
Guecho	28	16	6	6	62	29	38
Burgos	28	13	9	6	58	38	35
Induchú	28	15	4	9	60	48	34
Mirandés	28	13	5	10	51	45	31
Arenas	28	13	3	12	65	49	29
CALAHORRA	28	12	3	13	40	47	27
Irún	28	11	5	12	60	67	27
Sestao	28	11	4	13	46	53	26
RECREACION	28	11	3	14	50	55	25
Naves	27	9	6	12	43	33	24
Basconia	27	11	2	14	56	53	24
Erandio	27	10	4	13	47	51	24
Juvenil	28	9	5	14	44	64	23
Rayo	28	6	7	15	45	64	19
Irún	28	7	3	18	39	84	17
Tudelano	27	5	4	18	34	86	14

Acumuladores  
**OXIVOL**  
SERIE ESPECIAL «PLATA»  
Un año de garantía

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Badalona, 2; Ferrol, 0.
San Andrés, 4; Lucense, 1.
Rumancaia, 1; Badalona, 2.
Gijón, 3; Oviedo, 0.
Baracaldo, 1; Huesca, 1.
Gerona, 4; LOGROÑES, 0.
Torrelavega, 1; Osasuna, 4.
Orensana, 2; Tarragona, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

(Grupo primero)

F. Industrial, 2 Escoriaza, 2 Sans, 5; Reus, 1; Tárrega, 2; Binéfar, 0.
Atlético, 4; San Martín, 0; Mataró, 4; Calatayud, 0; Júpiter, 0; Arenas, 2; Tarrasa, 3; Igualada, 2; Granollers, 3; Tortosa, 1.

(Grupo cuarto)

Tomelloso, 2; Emeritense, 0. Caceres, 3; Conquense, 1. Cuatro Caminos, 1; Guadalajara, 1. Talavera, 0; Manchego, 0. Valdepeñas, 2; Toledo, 2. Alcalá, 3; Rayo, 1. Calvo Sotelo, 5; Badajoz, 1. Segoviana, 2; Avila, 0.
--

(Grupo quinto)

Játiva, 2; Novelda, 0. Elche, 4; Oribeña, 1. Constancia, 1; Catarroja, 1. Segarra, 2; Manacor, 0. San Javier, 2; Naval, 0. Imperial, 3; Castellón, 2. Eldense, 2; Villena, 2; Alcañete, 4; Cieza, 0.
--

(Grupo sexto)

Larache, 0; Betis, 4. Iliturgi, 1; Español, 3. San Fernando, 4; Recreativo, 0. Huelva, 2; Cádiz, 1. Utrera, 3; Jén, 1. Atlético Málaga-Magreb (se juega el jueves). Jerez, 5; Almería, 0. España, 3; Algeciras, 1.—(Alfili).
--

### Difícil victoria (2-1) del Recreación sobre el Guecho

#### Bajó el juego del equipo local en relación a sus últimas actuaciones

##### MARCARON, MONTES Y CATALAN I

**LENTITUD**  
Sólo diez minutos, los diez primeros del encuentro, recordó por entero el Recreación del pasado domingo al gran Recreación brillante vencedor del Eibar. En esos minutos iniciales, dirigida la delantera por Montes—todo rapidez y eficacia—se llevaron a cabo combinaciones bonitas y prácticas sin que el defensor alguno incurra en el defecto de retener el balón ni un segundo más de lo imprescindible. En gracia a la velocidad y al sentido en los pases, en esos minutos fué dominado claramente el Guecho, pese a jugar éste a favor del viento, y dentro de ese tiempo se consiguió el tanto mejor de la tarde. Después, difuminándose inexplicablemente Montes, empezó a surgir la lentitud en toda la línea de ataque, se contagió de ella Susperregui, Marticorena y algo Catalán I, y ya el equipo logroñés hasta el final del encuentro, víctima de la deslocalización que la parsimonia engendra, anduvo bastante a la deriva para traerlos a la memoria aquel Recreación vaciante del principio de temporada.

**FOR QUE SE GANO**  
Sin embargo, pese al peso terrible de la lentitud y al buen jugar del Guecho, ganó el equipo local, que fué dominado durante una buena parte del encuentro; venció porque

petimos, y al despertar en el último cuarto del tiempo, aunque no del todo, Susperregui, no se cumplieron las bien fundadas profecías que en el descanso se hicieron en contra del Recreación; bien fundadas porque el once forastero iba a más según a menos el conjunto blanquirojo, y con empate, los últimos 45 minutos Eolo vestirá los colores del noble enemigo.

**PUNTUALIZANDO SOBRE LA ACTUACION DE LOS RECREACIONISTAS**  
Como conjunto, se desprecia lo afirmado, el Recreación tuvo sólo magnífica existencia en el primer corto capítulo del partido, en el que nos hizo abrir esperanzas de que había de completar otro «tomo» de buen fútbol, tan bueno por lo menos como el que escribió hace tres jornadas. Luego, como conjunto, casi murió.

Juzgado uno por uno a sus hombres, Iglesias merece ser destacado en primer lugar, por haber sido el único de su bando que puede apuntarse labor acertadísima desde el principio hasta el fin, pecando sólo alguna vez despreciando bombaca contra el viento; sujetó bien al peligroso delantero centro, Arieta, y, aparte de muy rápido y valiente, desconocó el fallo de los despejes. Totó, que en el primer tiempo incurrió en el error de mar-



El segundo gol del Recreación: el tiro de Catalán I bate a Arbulo, el defensa central logra detener la pelota, pero ya dentro de puerta. (Foto Payá)

compañeros—por lentitud, abundan los avances. Larrabetti, «nervioso», no tuvo su tarde, fallando en la definición de balones y sin precisión en los pases. Azpiluzú bregó bastante, mas poco pudo hacer por la perfecta vigilancia a que estuvo sometido. Montes juzgado está ya. Lázcano fué víctima de una excesiva prudencia que puso plomo en sus botas. Y en la puerta, Guinea salió sólo entre la defensa, saliendo la pelota rozando un lateral.

**EL GUECHO**  
Agradó el Guecho por su limpio y buen juego y por la resistencia física de sus muchachos, muy de los cuales habían jugado el sábado partido de campeonato de aficionados. Los once nos probaron que no se agota ni mucho menos la cantera vizcaína. Tienen los once gran toque de balón, sentido de las jugadas y gran velocidad, sin pérdida de la entrega exacta de la pelota al compañero mejor situado. Creemos que más de uno de sus elementos jóvenes no tardará en figurar en equipos de superior categoría. Del conjunto, magníficamente entrenado, destacó especialmente el interior Prieto, muy rápido en la avanzada y maestro en el regate, siguiéndole en méritos el defensa central, Etxepare, que cubrió mucho campo, despejando tanto de cabeza como ambos pies, sin asomo de fallo. Desde luego, ha sido el equipo de Tercera División que hasta ahora dio más sensación de conjunto de los que esta temporada han desfilado por Las Gaunas, justificando sobradamente que tiene méritos para figurar en el pelotón de cabeza del grupo.

**UN ARBITRAJE PINTOESCO**  
Arbitró el colegiado navarro Sr. Cejaña de una manera que, por no llamarle otra cosa, podemos calificar de pintoesco. Los dos equipos, empieñándose con la mayor corrección, no se dieron dificultad alguna, mas él parece quiso convertirlo fácil en difícil para que su actuación (su no actuación mejor dicho) no pasara desapercibido. El señor Cejaña prohibió soplar a sus pulmones, y así, manos descaídas y a propósito quedaron sin señalar, y cinco o seis penaltys, ante una y otra meta, producidos ante su cerkana presencia, no merecieron el honor del más pequeño pido. Muy justamente, el público manifestó su desagrado por la evagación soplistica del colegiado en un partido que se le puso tan fácil como al Fernando que le ponían las carambolas.

**SOBRE LA MARCHA**  
La tarde es fría y sopla fuerte viento. Entrada algo menos que regular, muy inferior a la que al Recreación y la calidad del partido merecían.

El Guecho, que es aplaudido al salir al campo, forma así: Arbulo; Almiñe, Etxepuri, Navarro; Landeta, Ercocia; Armando, Prieto, Arieta, Urcelay y Lizaola.

El Recreación, al que se ovoida en alinea a Guinea; Marticorena, Iglesias, Toló; Susperregui, Catalán I un poco y pasa a Azpiluzú; Montes y Lázcano.

Elige el equipo logroñés a favor del viento y alaca, terminando su primer avance Larrabetti con un tiro desviado.

A los dos minutos tiene lugar una gran combinación de la vanguardia recreacionista que forja el primer gol de la tarde, Felipe se interna un poco y pasa a Azpiluzú, éste, sin parar, cede a Larrabetti, recoge Montes y con un chut imparahle bate al meta guechotarra.

Se suceden las combinaciones de los blanquirojos. En una de ellas tira fuerte Larrabetti, y en otra, Montes, tras driblar bien, dispara sólo entre la defensa, saliendo la pelota rozando un lateral.

Montes vuelve a lucirse chutando, y Arbulo realiza una espléndida parada.

Hay una escapada del Guecho por el ala izquierda y dos apuros seguidos son resueltos por la defensa, aunque estorbó la acción de Guinea, pues en ambos casos ayuro era el balón.

Felipe y Azpiluzú cambian con frecuencia sus puestos.

Un buen centro de Montes es rematado de cabeza por Felipe, deteniendo Arbulo.

Durante dos o tres minutos se juega en el área de peligro de los forasteros, corriendo una defensa, en la misma línea de gol, una pelota que entraba, ya batido el portero.

Empieza el Recreación a inclinarse por la lentitud y el Guecho se cree.

El Recreación cede dos corners casi seguidos.

A los 25 minutos, presionando los vizcaínos, Totó para un balón peligroso, pero no puede despejar, y Prieto, rapidísimo, empalma raso y alto escudando para obtener el tanto del empate pese a la estridida de Guinea, que sólo consiguió desviar un poco.

Recreación ligeramente el once local y por lo menos se bombea en brevisimo espacio diez veces sobre la puerta que Arbulo defiende.

Se sacan tres corners contra el Guecho, en uno de los cuales bica Arbulo muy bien.

Un potente escudado de Azpiluzú a ocasión a Arbulo para volver a lucirse.

## Voleas

Marzo, en la tarde del domingo, presentó el tarjetón de visita de su viento

Nunca parecieron más globos los balones, globos, que los que se levantaron anteayer en Las Gaunas.

Iglesias mereció el título de catedral.

Se ganó al Guecho aunque no se dió mucho el pecho.

A Larrabetti se le declaró en rebeldía su larga pierna de chutar.

A Cejaña, su apellido le cayó sobre los ojos en forma de cejañas.

O es posible creyera se jugaba al balonmano.

No le sienta al Guecho el collar negro de su camiseta. Parece que sus jugadores han sido condecorados con la «Orden Funeraria».

Montes empezó siendo montaña y concluyó siendo colina.

Totó creía según avanzaba el partido. Se regaba con dosis de su genio.

Gustaron las once epigramas de la cantera vizcaína.

Por la fuerza del viento erujan los huesos de las banderas.

El interior guechotarra, Prieto, es maestro en el arte de marcar.

Buen castigo hacer aprender de memoria la alineación del Guecho: Arbulo, Almiñe, Etxepuri, Landeta, Ercocia, Urcelay...

Y buena lista para tratamiento de tartamudos.

Al terreno de Las Gaunas hay que chapar «arcepeles».

Los puntos hicieron bien en quedarse en casa, con el frío que hacía.

Y sube, que sube, que sube el Recreación, que sube, que sube, que sube en el escalafón.

¡Aupa, recreacionistas, y guerra a la lentitud!

Los cuatro goles de Gerona fueron cuatro cantares de agua sobre nuestras cabezas.

Ahora bien, después de serarnos, a reaccionar con fuerza.

Como las «oscuras golondrinas vuelven a sus nidos veraniegos, volverá nuestro Logroñes, con reincorporación de titulares, a conseguir brillantes victorias.

Hay que tener en cuenta que toda una delantera taba de baja por lesiones: Benito, Satur, Catalán, Sáez y Rovo.

Con redoblada potencia. ¡¡Hala, Logroñés!!

El gallito de Tercera, aunque a duras penas, se combió dos granitos en La Planilla; mas el Calahorra, seguros estamos, repondrá y aumentará su cosecha.

¡Aupa, Calahorra!

Aunque perdió el Haro en Eibar, jugó bien. Propio disculpable dejar en la ciudad armería los puntos.

¡Aupa el Haro!

Tenemos noticias de que han sido inauguradas unas piscinas y campos de tenis... en Fuenterrabía.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

EN CUARTA PAGINA

## El Logroñés perdió en Gerona

### Fallo rotundamente la forzosamente improvisada delantera blanquiroja

Como teníamos, el Logroñés nada positivo pudo hacer en Gerona por la inestabilidad de una delantera en la que sus componentes, jugando por vez primera juntos, no se entendieron lo más mínimo. Desde un principio, dominado el equipo logroño gracias a la excelente actuación de sus delanteros, se vio que la vanguardia, forzosamente improvisada por las bajas de Satur, Benito, Cejaña, Sáez y Rovo, era muy completamente mala. Sin embargo, de medios para atrás no cundió el desánimo y se mantuvo el empate a cero hasta los veinte minutos, viéndose al fin desbordados en algunas ocasiones, pese a su gran actuación, volantes y defensas logroñésistas, que tuvieron que enfrentarse con todo un Gerona, en una de sus buenas tardes, empalme en el ataque exclusivamente por la causa al principio apuntada.

Los goles fueron así: A los veinte minutos, Orensana saca un center y de cabeza Fontanet marca de manera espectacular. El segundo lo consigue también, Fontanet, de tiro de órbita y faso. A los once minutos de la segunda parte, Besós se apunta el tercero su chut de tejas que no ve Estando, tapado por la defensa. Y el cuarto se produce a los 17 minutos, a consecuencia de un saque libre.

Por el Logroñés, ya hemos dicho, cumplieron méritos y defensas. Fontanet, que cubrió la puerta logroñesa por vez primera en la temporada, hizo grandes paradas, que le valieron aplausos, pero en algunas intervenciones demostró como

es natural, no estar ajustado todavía para encuentros de responsabilidad.

Fue bueno el arbitraje del señor Marzagato. El público, muy correcto, recibiendo nuestro equipo una entusiasta acogida por parte de todos los geronenses, especialmente de la directiva del club catalán.

Los once del Logroñés fueron: Estando; Jiménez, Orón, García; Vallejo, Blasco; Echevarría, Olegue; Laskatos, Cantabrana y Arguiliano.

**CICLISMO**  
**RUIZ GANA LA CARRERA TRAS MOTO BARCELONA-PAMPLONA**  
PAMPLONA, 26.—La clasificación de la etapa Zaragoza-Pamplona de la carrera ciclista tras moto Barcelona-Pamplona es la siguiente: Poblet, 5 horas, 31 minutos, 62 segundos. Saura, 5-35-18; Timoteo, 5-40; y Serra, 6-42.

En la clasificación general ha resultado vencedor absoluto Ruiz, en 15 horas y 46 minutos. En segundo lugar figura Poblet.

La etapa Barcelona-Zaragoza estuvo a punto de ser suspendida por el fuerte temporal reinante. Los ciclistas hicieron un trozo de trayecto en los coches, de los que salieron a las 10 horas.—(Alfili).

**SULFATO AMONICO**  
VENTA LIBRE  
**FINANZAUTO, S. A.**  
Velázquez, 42. — MADRID.